
0 2 Br2 (H20 ) ВаСЬ C ,t НС1 NaOH„36 H2S
3-> Xi -► X2 <-> X3 -* X 4 -*  H2S -> x5 -̂ X6

Задание теоретического тура РайХО -  2017-2018 для 11 класса
(Время на выполнение 150 минут). 35 баллов.

Периодтык кесте мен микрокалькулятор колдануга болады!
№11-1-2017рн. 5 баллов.
Смесь объемом 700 мл, содержащая пропан и кислород, подожгли. После сгорани всего углеводорода 
и конденсации паров воды объем смеси сократился до 400 мл (объемы измерялись при одинаковых 
условиях). Вычислите объемные доли газов в исходной и конечной смеси.
№11-2-2017рн. 6 баллов._____
Напишите уравнения химических 
реакций, с помощью которых 
можно осуществить следующие 
превращения:

№11-3-2017рн. 7 баллов.
К 200 мл смеси водорода, аргона и оксида углерода (II) прибавили 200 мл кислорода. После 
взрыва и охлаждения продуктов реакции объем газовой смеси сократился до 300 мл. После 
поглощения оксида углерода (IV) раствором щелочи осталось 250 мл газа. Определите 
объемные доли газов в смеси.

№11-4-2017рн. 8 баллов.
Медь растворили в 55%-ной азотной кислоте, и ее массовая доля сократилась до 47%. Затем в 
полученном растворе кислоты растворили серебро, и массовая доля кислоты понизилась до 
41%. Рассчитайте массовые доли веществ в полученном растворе.
№11-5-2017рн. 9 баллов.
При взаимдействии смеси фенола и акриловой (пропеновой) кислоты с раствором 
гидрокарбоната натрия объемом 86,6 мл с массовой долей 15% и плотностью 1,02 г/мл 
выделилось 2,44 л газа (25°С и 1 атм). Смесь того же состава может прореагировать с бромной 
водой, содержащей 64 г брома. Определите состав исходной смеси в массовых долях.

Желаем успехов!

2017-2018 оку жылы 11 сыныпка арналган аудандык олимпиада тапсырмалары
(Тапсырманы орындауга бершетш уакыт - 150 минут). 35 балл.

Периодтык кесте мен микрокалькулятор колдануга болады!
№11-1-2017ауд. 5 балл.
Келем1 700 мл пропан мен оттек коспасын жаккан. Кем1рсутек толык жанып, су булары 
конденсацияланганнан кешн коспаньщ келем1 400 мл дешн кемшен (келемдер б1рдей жагдайларда 
елшенген). Бастапкы жэне соцгы коспадагы газдардыц келемдпс улестерш есептещздер.
№11-2-2017ауд. 6 балл._____
Келеш езгерютерд|' жузеге 
асыратын химиялык реакция 
тендеулерш жазьщыздар.

0 2 Вг2(Н20) ВаС12 C ,t НС1 NaOHH36 H2S
3 —> Xi -* X2 ^  X3-^ X 4^  H2S -> x 5 - > x 6

№11-3-2017ауд. 7 балл.
Келем1200 мл сутек, аргон жэне кем1ртек (II) оксид1не 200 мл оттек косып копарган (жаккан). 
Реакция ен1мдер1н салкындатканнан кей1н коспаньщ келем1 300 мл дей!н кемшен. Кем1ртек 
(IV) оксид1 cijrri ертндкйм ен жутылганнан кей!н 250 мл газ калган. Ьуоспадагы газдардыц 
келемд!к улестерш аньщтацыздар.
№11-4-2017ауд. 8 балл.
55%-TiK азот кышкылында мыс ер!ткенде кынщылдыц массальщ улес1 47% дей!н кемшен. 
Сосын алынган ер1т!нд1де кум!с ерггкенде кыпткьтлдын массальщ улеш 41% дешн кемшен. 
Алынган ер1т1нд1дег1 заттардыц массальщ улестерш аньщтацыздар.
№11-5-2017ауд. 9 балл.
Фенол мен акрил кьшщылы коспасы 86,6 мл (р = 1,02 г/мл) 15%-тпс натрий гидрокарбонаты 
ертщ цш мен эрекеттескенде 2,44 л газ (25°С жэне 1 атм) бел1нген. Сол коспа к¥РамынДа 64 г 
бром бар бром суымен эрекеттесе алады. Бастапкы коспадагы заттардыц массальщ улестерш 
аньщтацыздар.

Сэттшж тшейм!з!




